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Interrogation II de Chimie : 1¥° année d’études de Bachelier en Sciences : Questionnaire A

Consignes :

» Indiquez votre nom et votre prénom sur chacune des feuilles de réponse.

» Utilisez une feuille pour chaque question. Vous pouvez utiliser le recto et le verso
des feuilles pour répondre.

Question 1 :

On étudie la vitesse d'hydrolyse d’une solution aqueuse 0,3 mol/L d'acétate de méthyle CH;COOCH;
en mesurant la quantité d’acide acétique CH3;COOH formée au cours du temps. On détermine
également que cette réaction est du 1¥ ordre.

CH;COOCH; + H,0 — CH;COOH + CH;OH

temps (minutes) | [CH;COOH] (mol L)
0 0
30 0,11
60 0,17
90 0,218

1) Déterminez la constante de vitesse, par la méthode graphique, en utilisant les données ci-dessus
(température = 298 K).

2) Calculez le temps de demi-vie de la réaction.

3) Sachant que la valeur de la constante de vitesse est multipliée par 2 lorsque la température est de
308 K, déterminez 1’énergie d’activation de la réaction.

Question 2 :

SOit la réaction 3 PC15 ) - PC13 (g)+ Clz @ (Kp = 4,18 10_3 atm a 298 K)

1) Dans quel sens évoluera la réaction si le systéme contient initialement 0,2 atm de PCls, 0,1 atm de
PCl; et 0,1 atm de Cl,?
2) Calculez les pressions partielles en chacun des gaz lorsque 1'équilibre sera atteint.

Question 3 :

1) Déterminez la masse de sulfure de fer (II) que I’on peut dissoudre dans 1L d’eau pure.
(Kps sulfure de fer (I) = 1977 (mol/L)z)

2) Sil’on dissout le sulfure de fer (II) dans 1L d’eau du robinet, calculez sa solubilité (en mol/L),
sachant que 1’eau du robinet utilisée est ferrugineuse et que sa teneur en ions Fe*' est de
8 mg/L ? Mm Fe’" = Mm Fe)

Question 4 :

Calculez, a I’aide des formules de pH approchées, le pH des solutions suivantes (inutile de vérifier les
conditions d’applicabilité des formules).

1) 20 mL de H;PO,4 0,1 M + 20 mL de NaOH 0,2 M

2) 15 mL de NH; 0,01 M + 20 mL de HC1 0,005 M
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